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ATA Nº 855 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 9ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 03 DE DEZEMBRO DE 

2025. 

Aos três dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas a Presidente Marli deu 

início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, destacando a ausência da Vereadora Josiane, e 

aos internautas da página do Facebook da Câmara. Após a aprovação da Ata Nº 854 da Sessão Ordinária 

anterior, e aberta às inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Projeto Nº 

125/2025. Estima a receita e fixa a despesa do Município de Charrua para o exercício financeiro de 2026. 

A Comissão de Orçamento e Tomada de Contas destacou-se favorável. Em discussão, a Presidente 

passou a presidência para seu vice e fez uso da palavra destacando que o mesmo já havia sido muito bem 

explicado pela Assessora Jurídica, com a leitura integral da estimativa orçamentária para o ano de 2026, 

por secretarias. Ressaltou que o projeto ficou em pauta na sessão anterior justamente para que todos os 

Vereadores pudessem analisá-lo com calma e apresentar quaisquer questionamentos, se necessário. 

Destacou ainda que se trata de uma estimativa, não sendo um valor exato, podendo haver variações ao 

longo do exercício, e que historicamente a Secretaria da Saúde é uma das que mais demandam recursos, 

sempre em benefício da população. Afirmou que qualquer aditivo solicitado por uma secretaria tem como 

finalidade atender melhor a comunidade charruense. Diante disso, manifestou-se totalmente favorável ao 

projeto. Em seguida, o Vereador Miguel agradeceu e devolveu a presidência dos trabalhos à Vereadora 

Marli que colocou em votação o projeto, sendo aprovado por unanimidade. Projeto Nº 127/2025. Autoriza 

a realizar a prorrogação da contratação de professor de educação infantil, com Licenciatura Plena em 

Pedagogia/Habilitação em Educação Infantil, ou Magistério, de que trata a Lei Municipal nº 2.034/2023, e 

de monitores escolares, de que tratam as Leis Municipais nº 1.770/2021, nº 2.159/2024 e nº 2.279/2025, 

para atender necessidade excepcional e temporária, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres 

destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Miguel explicou que o referido projeto trata da 

prorrogação do contrato emergencial de um professor de Educação Infantil, de quatro monitores escolares 

e de um monitor escolar com conhecimento da língua Kaingang. Informou que a medida se faz necessária 

devido ao funcionamento da creche, que encerrará suas atividades no dia 23 de dezembro e retornará no 

dia 5 de janeiro, ou seja, em um intervalo curto de tempo, razão pela qual se optou pela prorrogação, 

evitando qualquer interrupção no atendimento e garantindo a continuidade das atividades escolares. 

Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 128/2025. Autoriza realizar 

contratações temporárias para atender necessidade excepcional e temporária, e dá outras providências. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Silvio destacou que o projeto 

trata da contratação emergencial de vigilantes, conforme já explicado pela assessora, medida necessária 

para cobrir o período de férias dos profissionais atualmente em atividade, garantindo que não haja falta de 

vigilância durante esse período. Ressaltou ainda a necessidade de contratação de operadores, devido a 

casos de exoneração e aposentadoria de servidores ativos. Explicou que serão convocados os candidatos 

da banca já existente e, caso não haja interessados em assumir, será aberto um novo processo seletivo. 

Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 129/2025. Autoriza a abertura de Crédito 

Suplementar para a Secretaria Municipal de Saúde, e, para a Secretária Municipal da Indústria, Comércio, 
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Agricultura e Meio Ambiente. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador 

Rogério explicou que o projeto trata de uma abertura de crédito no valor de R$ 15 mil, destinada ao auxílio 

para exames da Secretaria da Saúde, ressaltando que este recurso tem sido solicitado diversas vezes 

devido à constante necessidade e à insuficiência de verbas. Informou ainda que o projeto inclui a abertura 

de crédito de R$ 8.000,00 para a Secretaria da Agricultura, a fim de garantir a continuidade dos trabalhos 

até o final do ano. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 130/2025. Autoriza a 

abertura de Crédito Especial para a Secretaria Municipal da Educação, Desporto, Cultura e Turismo; e dá 

outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Miguel 

explicou que o projeto trata da abertura de crédito especial no valor de R$ 48 mil. Informou que esse 

recurso foi repassado ao município pelo Ministério da Educação, por meio do portal MEC, e será destinado 

ao pagamento de manutenção e à remuneração dos profissionais da educação básica. Destacou a 

importância da valorização dos professores e declarou-se totalmente favorável ao projeto. Em seguida o 

projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 131/2025. Autoriza a abertura de Crédito Especial para a 

Secretaria Municipal de Obras e Viação; e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em discussão, o Vereador Rogério explicou que o recurso será utilizado para a continuidade e 

conclusão das obras na rua onde houve o alargamento da via, instalação de novas caixas de coleta de 

água, substituição de tubos e realização de drenagem. Destacou que esse crédito é necessário para 

finalizar o projeto de drenagem de águas pluviais no local. Posteriormente o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Indicação Nº 14/2025. Do Vereador Silvio da Cruz, indicando que o Poder Executivo institua 

o Programa Municipal de Auxílio à Permanência Acadêmica e Aquisição de Materiais (PROMAPAAM), 

destinado a estudantes indígenas e estudantes em situação de vulnerabilidade socioeconômica residentes 

no Município de Charrua/RS, regularmente matriculados em cursos técnicos ou de nível superior que 

exijam aquisição de materiais para práticas acadêmicas. Em discussão, o Vereador Silvio manifestou 

preocupação com a situação dos estudantes do município — especialmente os da reserva indígena — que 

cursam universidade em áreas como odontologia, enfermagem, agronomia, engenharia, medicina e outros. 

Segundo ele, muitos desses estudantes enfrentam dificuldades financeiras quando precisam comprar 

materiais para as aulas, o que se torna custoso e muitas vezes leva ao abandono dos cursos. Citou o 

exemplo de um aluno que gastou cerca de R$ 7.000,00 em apenas duas disciplinas. Diante disso, o 

Vereador propôs que o município assuma 30% do custo de materiais dos estudantes universitários dessas 

áreas — como forma de incentivo e auxílio — semelhante à política já adotada para transporte e matrícula 

de alunos da reserva indígena. Ressaltou que o objetivo é dar oportunidade a todos os jovens do 

município, para que possam concluir seus cursos superiores sem impedimentos financeiros. Seguidamente 

a indicação foi aprovada por unanimidade. Não havendo mais projetos para discussão, a Presidente 

informou sobre a participação, junto a cinco produtoras de leite do município, na audiência pública 

realizada na UPF, que discutiu a crise no setor devido ao baixo preço pago aos produtores e à 

concorrência com leite importado sem procedência adequada. O custo de produção local é maior que o 

valor recebido, o que tem gerado prejuízo diário. A audiência, conduzida pelo deputado Paparico e com 

participação de parlamentares de outros estados, representou o primeiro passo para avançar o Projeto 
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412/2024, que pode beneficiar os produtores. Caso haja mobilização em Porto Alegre, as produtoras estão 

dispostas a participar e solicitaram maior engajamento dos demais produtores e apoio do município. 

Também foi anunciado que o município foi contemplado com quase um milhão de reais para a construção 

de cinco pontes em comunidades do interior, além de já ter conquistado recursos para um muro de 

contenção na Cidade Baixa. Foram divulgados ainda convites para a abertura do Natal e para festas 

comunitárias próximas. Encerrando, convocou a próxima sessão ordinária para o dia 16 de dezembro de 

2025, terça-feira, às 19 horas, agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a presente sessão. 

Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que, após lida e discutida, será assinada pelos Vereadores 

presentes. Sala de Sessões, em três de dezembro de dois mil e vinte e cinco. 

 


